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Світлана НЕСТЕРЕНКО,
д.е.н, професор

Таврійський державний агротехнологічний університет
імені Дмитра Моторного

м. Мелітополь, Україна

УПРАВЛІННЯ РЕСУРСНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ
АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА

Розвиток економіки України та її регіонів на інноваційній основі визначають
необхідність пошуку сучасних методів управління ресурсним забезпеченням
агропромислового виробництва, ефективне функціонування якого націлене на
вирішення важливих соціально-економічних завдань щодо забезпечення
внутрішньої продовольчої безпеки і реалізації політики імпортозаміщення.

У національному агропромисловому комплексі на сучасному етапі є ряд
невирішених проблем, пов'язаних зі скороченням виробничо-технічного
потенціалу галузі, складним фінансовим становищем, недостатньою розвиненістю
аграрного ринку та конкурентного середовища, низькою інвестиційною
привабливістю. Особливе місце аграрної галузі в національній економіці
визначається її високою економічною, політичною і соціальною значимістю:
підприємства галузі виробляють понад 90% виробленого в країні продовольства,
понад 25% основних виробничих фондів і понад 30% працівників, зайнятих у
сфері матеріального виробництва, зосереджені в цій галузі .

В умовах дефіциту ресурсів особливо загострюється значимість підвищення
ефективності їх використання, яка виступає в якості основного напрямку сталого
розвитку аграрної галузі. Впровадження інноваційних технологій виробництва та
управління галуззю, які забезпечують конкурентоспроможність продукції на
внутрішніх і зовнішніх ринках, інвестиційну привабливість аграрної галузі
виступають ключовими аспектами створення умов для збалансованого зростання
економіки регіонів. Особлива роль у створенні ефективного механізму управління
ресурсним потенціалом аграрної галузі відводиться державному регулюванню і
державну підтримку.

Зазначені обставини, з урахуванням незворотних глобальних організаційних,
економічних, структурних змін в аграрній галузі, підтверджують необхідність
розробки теоретико-методичного базису управління збалансованим розвитком
ресурсного потенціалу регіонального агропромислового комплексу.

Питання забезпечення збалансованого розвитку галузевої структури
економіки регіонів отримали відображення в роботах науковців  Азізов С.П., В.
Андрійчука, Я.Білоусько, В. Борисова, С.Долинського, М. Лобаса, О.Ульянченко
та інших

Під ресурсним потенціалом слід розуміти всю сукупність ресурсів, що
знаходяться в розпорядженні суб'єкта регіональної економіки і залучених в
господарський оборот з метою досягнення конкретних цілей економічного
розвитку.
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Структурований вигляд ресурсного потенціалу підприємств аграрної галузі є
сукупність наступних видів ресурсів: природних, трудових, матеріально-
технічних, інвестиційних, інформаційних, науково-виробничих, інноваційних,
соціально-інфраструктурних (рис. 1).

Управління розвитком ресурсного потенціалу регіонального
агропромислового комплексу є безупинно здійснюваний, постійно і динамічно
розвивається процес, що поєднує в собі механізми саморегулювання
господарюючих суб'єктів і їх адаптацію до постійно мінливої ринкової
середовищі за допомогою механізмів державного регулювання.

На вході даного процесу присутня збалансованість інтересів господарюючих
суб'єктів галузі, держави і бізнесу, на виході - сталий розвиток регіонального
агропромислового комплексу. При дотриманні балансу інтересів всіх учасників
економічних відносин досягається більш високий ефект - економічний,
фінансовий, соціальний. У дослідженні встановлено, що в даний час ступінь
збалансованості цих інтересів залишається низькою.

Рис. 1. Ресурсний потенціал підприємств аграрного сектора економіки
регіону та його складові

Досягнення цілей підвищення стійкості агропромислового виробництва
неможливо без планування його розвитку з урахуванням специфіки сучасної
економічної ситуації. Реалізація цього напрямку передбачає комплекс заходів
щодо ефективного використання ресурсного потенціалу, активізації залучення
інвестицій з внутрішніх і зовнішніх джерел, оптимізації галузевої структури
товаровиробників. В результаті стає можливим забезпечення випереджаючого
темпу приросту вартості товарної продукції в порівнянні з темпами зростання
матеріально-грошових витрат. Сукупність проведених заходів ставить перед
собою вирішення двох базових цілей для розвитку аграрної галузі регіону:
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сформувати стійку виробничу структуру підприємств АПК; забезпечити
зростання рівня рентабельності продукції рослинництва і тваринництва.

На підставі вище викладеного можна зробити висновок що, формування і
розвиток ресурсного потенціалу регіонального агропромислового комплексу має
базуватися на системі управління із застосуванням індикативного планування,
заснованого на науково-обгрунтованому прогнозуванні сучасних тенденцій
соціального, техніко-технологічного та фінансово-економічного розвитку на
довгострокову перспективу, враховувати баланс інтересів всіх учасників
економічних відносин в аграрній сфері і бути спрямованим на підвищення
ефективності агропромислового виробництва, як на регіональному, так і на
національному рівнях.
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ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ОБРОБКИ ІНФОРМАЦІЇ У
СТОВПЦЕВИХ БАЗАХ ДАНИХ

Інформаційні технології дозволяють успішно використовувати комп'ютерну
техніку та сучасне програмне забезпечення в процесі управління виробництвом та
банківською сферою. При цьому часто розробляється спеціалізоване програмне
забезпечення, яке враховує специфіку саме досліджуваного підприємства. Тому
майбутнім фахівцям необхідно володіти сукупністю професійних компетенцій з
питань роботи з інформацією, щодо її обробки, захисту та зберігання. Зокрема,
володіти знаннями про архітектуру сучасного персонального комп'ютера та його
технічні характеристики, загальну структуру локальних і глобальних
інформаційних мереж на базі персональних комп'ютерів і особливості їх
програмного забезпечення, призначення і можливості сучасних операційних
систем, організацію прикладного програмного забезпечення і особливості його
застосування, що дозволить їм брати активну участь у розробці відповідного
програмного забезпечення.

В даний час обсяги інформації з кожним роком зростають. Великі компанії
накопичують значний обсяг інформації, яка зберігається у базах даних. База даних
– це сукупність даних, організованих відповідно до концепції, яка описує
характеристику цих даних і взаємозв'язки між їх елементами. В загальному
випадку база даних містить схеми, таблиці, подання, збережені процедури та інші
об'єкти. Дані у базі організовують відповідно до моделі організації даних. Таким
чином, сучасна база даних, крім саме даних, містить їх опис та може містити
засоби для їх обробки.

http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/1332
http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/1332
http://feb.tsatu.edu.ua/department/department-of-management/staff/ag%d1%94%d1%94va-%d1%96rina-v%d1%96ktor%d1%96vna/
http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/983
http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/983
http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/1065
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%BD%D1%96_(%D0%BE%D0%B1%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B0%D0%BD%D1%96

